

FOAIE PAROHIALĂ APRILIE 2023



tel.0214136570; e-mail: pr.mihai.martinas@hotmail.com; www.catholicamd.ro



**„Convertirea...
este mutarea
privirii de jos
spre Sus”**

Am parcurs împreună timpul sfânt al Postului Mare; am celebrat, nu de mult timp, Învierea Domnului nostru Isus Cristos, dar oare în sufletul nostru s-a întâmpat ceva? În viața noastră de credință s-a îmbunătățit ceva? Am mai urcat o treaptă spre cer? Cum sunt sufletul nostru, inima noastră, credința noastră? Au rămas la fel?

S-a schimbat ceva în viața noastră, în inima noastră, în mintea noastră? Pentru că asta înseamnă **convertire: „schimbarea minții”**.

Cu toții, trebuie să ne dorim

mereu mai mult pentru viața noastră de credință! Trebuie să ne dorim mereu tot mai mult să fim sfinți! Să facem în fiecare zi un pas înainte spre sfințenie, să înaintăm mereu spre cer! Iar acest lucru înseamnă să ne trăim în fiecare zi credința fără teamă, fără rușine, dar cu coerență.

Mulți, poate prea mulți creștini din zilele noastre, trăiesc sărbătoarea Paștelui în mod tradițional, lumesc, cu ochii doar spre pământ, nu spre cer; aprind o lumânare și au mare grijă să nu o stingă vântul; o duc aprinsă până acasă și cu asta s-a încheiat totul! Am luat lumină!

Însă nici pomeneală să se gândească la Isus Cristos, Lumina din noi, la Sacramentele Pascale: Spovada și Împărtășania!

Oare cei care se rezumă la „a lua lumină” s-au întrebat vreodată la ce ajută să aprindă doar o lumânare, fără a aprinde Lumina, pe Cristos, în inimile lor?

„Esențialul este invizibil pentru ochi; noi nu vedem bine decât cu inima”. În Noaptea de Paști, Lumina lui Cristos Înviat vrea să fie pentru fiecare harul pe care l-a primit la Botez și care a fost readus și reaprins în noi prin Sacramentul Spovezii și hrănit cu Trupul lui Cristos, în Sfânta Împărtășanie. Cristos și numai El poate să ne „smulgă din stricăciunea lumii și din întunericul păcatului”; Isus Cristos Înviat „sfințește sufletele noastre”, „risipește întunericul păcatului”, „îi unește cu sfinții pe cei care cred în Cristos”. Cristos a înviat pentru ca să „stingă dușmăniile”, să „aducă înțelegere”, să „frângă silniciile”. Cristos a înviat ca „să se facă voința lui Dumnezeu precum în cer așa și pe pământ”, „să împace cerul cu pământul, pe Dumnezeu cu omul” (din *Vestirea Solemnă a Învierii*).

Așadar, nu trebuie să mergem la Biserică în vizită; nu trebuie să participăm la Sfânta Liturghie ca simpli spectatori! **Este adevărat, aceasta este mai mult decât nimic, dar nu l-am luat pe Cristos Înviat în noi, în viața noastră, nu i-am deschis ușa inimii ca El să intre, să rămână cu noi și în viața noastră. Și uite-așa, a mai trecut un Paște!**

Bunii creștini se străduiesc, luptă mereu, cu ochii spre cer, spre Paradis, spre Patria noastră

definitivă! **Pentru aceasta a murit și a Înviat Cristos: ca să primim har la timpul potrivit**, cum ne spune Sfântul Evanghelist Ioan: **„noi toți am primit din bunătatea lui, har după har”** (Ioan 1,16).

Învățătura lui Cristos, „sămânța” (a se vedea *Parabola Semănătorului*, Matei 13, 1-9) aruncată de El, viața noastră creștină sunt asemenea semințelor care ajung plante, care se maturizează, fiecare după felul ei, după mirosul și culoarea ei, ca florile într-o grădină, așa cum spunea Sfântul Francisc de Sales.

Râurile, în timp, devin mai adânci și se extind, ele se dezvoltă. Aceasta ar putea fi o imagine sugestivă pentru trăirea și viața noastră de credință! Relația noastră cu Dumnezeu trebuie să fie mereu „adâncită”, aprofundată, mereu să crească, să înainteze.

Dar cum putem face ca viața divină să crească în noi? Prin rugăciune; în fiecare zi, sufletul vrea să se roage, să îi vorbească lui Dumnezeu și să-l asculte. Ar trebui să stăm mai des și mai mult în fața Sfântului Sacrament, să ne rugăm Rozariul, Calea Crucii, să citim din Sfânta Scriptură în spirit meditativ, să ne spovedim mai des. Cel mai important este să participăm la Sfânta Liturghie și să primim în mod regulat Sfânta Euharistie. Isus ne-a învățat: „Eu sunt pâinea vieții; cel ce vine la Mine nu va flămânzi și cel care crede în Mine nu va înseta niciodată” (Ioan 6, 35). „Isus este iubire și, cu cât ne hrănim mai mult cu Euharistia care Îl conține cu adevărat pe Dumnezeu cu trupul, sângele, sufletul și divinitatea Lui, cu atât capacitatea noastră de a

iubi va crește... Euharistia ne va configura într-un mod unic pentru Dumnezeu care este «Iubirea»”.

Apoi, nu trebuie neglijată meditația însufletită a Cuvântului lui Dumnezeu, care este „viu și plin de putere și mai ascuțit decât orice sabie cu două tăișuri; el pătrunde până la despărțitura sufletului și a duhului, a încheieturilor și a măduvei și judecă sentimentele și gândurile inimii” (Evrei 4, 12), deoarece, acela care nu cunoaște Scripturile, nu cunoaște puterea lui Dumnezeu și înțelepciunea sa.

De asemenea, putem spori viața divină din noi prin practicarea faptelor de milostenie trupească și suflătească și prin citirea cu evlavie a cărților spirituale și de teologie. Cei mai mulți dintre noi își hrănesc mintea cu lucruri neînsemnate, frivole chiar, dar mintea, sufletul vor să fie hrănite cu lucruri mărețe, care vorbesc despre Dumnezeu.

Adolescentul beatificat de Papa Francisc în anul 2020, Fericitul Carlo Acutis, spunea simplu: **„Nu eu, ci Dumnezeu. Convertirea nu este altceva decât mutarea privirii de jos spre Sus. O simplă mișcare a ochilor este suficientă”.**

Și revenind la imaginea râului care se adâncește și se lărgeste sau la cea a seminței care devine plantă matură, tot acest adolescent folosește, referitor la înaintarea în viața de sfințenie, o expresie pe care nu am mai auzit-o niciodată: **TRUSA PENTRU A DEVENI SFINȚI**, pe care el a dăruit-o cu generozitate oricărei persoane care dorea să o accepte. Această trusă conținea indicații metodologice și

sugestii, necesare și utile, pentru o adevărată creștere spirituală.

TRUSA PENTRU A DEVENI SFINȚI, presupune:

- să ai o mare dorință de a deveni sfânt;

- să participi la Sfânta Liturghie în fiecare zi și să primești zilnic Euharistia;

- să reciti Sfântul Rozariu în fiecare zi;

- să te hrănești cu o porție zilnică din Sfânta Scriptură;

- să faci puțină adorație euharistică, atunci când e posibil;

- să faci o spovadă săptămânală;

- să ai mereu disponibilitatea de a renunța la ceva pentru ceilalți.

Carlo însuși a fost fidel acestor propuneri, dar fără să joace rolul unui mic sfânt sau al unui mic geniu. Parohul său spunea despre el: **„Este un băiat absolut normal, dar de o armonie absolut deosebită!”**

Și în normalitatea sa, a reușit să urmeze calea lui Abraham „care își părăsește țara pentru a merge acolo unde-l duce Dumnezeu”: o cale pe care Carlo a urmat-o cu fidelitate, îngrijorându-se de mântuirea lumii și de binele Bisericii, până în ultimul moment al vieții sale.

Carlo era convins, în special, de „simplitatea absolută a lui Dumnezeu.” Mama lui ne-a transmis această convingere a lui Carlo: „... **Cu cât suntem mai simpli, cu atât devenim mai capabili să-L vedem pe Isus, dar și să-L arătăm altora. Și, cu atât suntem mai capabili să-L întâlnim sub chipul altora, mai ales sub chipul săracilor și al bolnavilor.”**

Fericitul Carlo Acutis poate fi un bun exemplu pentru noi toți!

Pr. paroh Mihai Mărtinaș

Sâmbătă, 13 mai, când Biserica amintește aparițiile Sfintei Fecioare Maria la Fatima, în parohia noastră vom celebra Ziua bolnavului. Momentul va fi marcat la ora 18:00, printr-o Sfântă Liturghie dedicată în mod deosebit persoanelor aflate în suferință și vârstnicilor din parohie.



Persoanele bolnave reprezintă o adevărată comoară pentru Biserică, pentru că acestea pot să ofere suferințele lor zilnice și să le unească cu suferințele lui Cristos pentru întoarcerea păcătoșilor sau pentru diferite nevoi ale Sfintei Biserici.

Duminică, 14 mai, în parohia noastră va avea loc Prima Sfântă Împărtășanie. Este sărbătoarea celor 28 de copii care se pregătesc pentru acest eveniment, a familiilor lor, dar și a întregii comunități. Vă îndemnăm să-i amintiți în rugăciunea dumneavoastră pe copiii care se pregătesc pentru acest moment important din viața lor de credință, pentru ca să poată face o spovadă bună și să-l primească cu vrednicie pe Isus în inimile lor.



Pe 19, 20 și 21 mai, va avea loc o nouă ieșire la Mănăstirea Călugărilor Carmelitani de la Ciofliceni (Snagov). Scopul acestui sfârșit de săptămână împreună este acela de a ne cunoaște mai bine și împreună s-o lăudăm pe Sfânta Fecioară Maria, Regina lunii mai, chiar în Sanctuarul marian diecezan.



Persoanele care doresc să participe sunt invitate să se înscrie la Biroul parohial.

Sâmbătă, 1 iulie, va avea loc conferirea Tainei Sfântului Mir.



Sacramentul maturității creștine va fi celebrat începând cu ora 11:00, în cadrul unei Sfinte Liturghii solemne, prezidate de ÎPS Aurel Percă, Arhiepiscop Mitropolit de București. Excelența Sa va fi prezent în comunitatea noastră pentru a conferi Mirul candidaților care se pregătesc pentru acest eveniment din luna octombrie a anului trecut.